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Ο πολλαπλασιασμός των πέντε άρτων και των 
δύο ιχθύων από τον Χριστό
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Η ευαγγελική περικοπή που θα ακούσουμε την Κυριακή 30 
Ιουλίου 2023 είναι από το κατά Ματθαίον Ευαγγέλιο, στίχοι 14-
27.
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Με το θαύμα του πολλαπλασιασμού των άρτων και των ιχθύων και τον χορτασμό 
των ανθρώπων που είχαν ακολουθήσει τον Χριστό στην ερημιά και άκουγαν 
υπομονετικά το κήρυγμά Του όλη την ημέρα, αποδεικνύει ο Κύριος ότι 
ενδιαφέρεται και για τις υλικές ανάγκες μας και όχι μόνο για τις πνευματικές. Το 
ίδιο ισχύει και για την Εκκλησία μας η οποία, αντίθετα με όσα την κατηγορούν για 
το θέμα αυτό, ενδιαφέρεται και φροντίζει έμπρακτα για τις υλικές ανάγκες των 
ανθρώπων, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, και μάλιστα χωρίς να εξαιρεί 
αλλόθρησκους και αλλόφυλους. Απλά, ιεραρχεί τις ανάγκες και μας προτρέπει να 
φροντίζουμε περισσότερο την ψυχή μας που είναι αιώνια και λιγότερο το σώμα 
μας που είναι φθαρτό. Επίσης, ο ίδιος ο Χριστός μας διδάσκει να ζητούμε πρώτα 
τον αγιασμό μας και την Βασιλεία του Θεού και όλα τα υπόλοιπα, τα οποία θεωρεί 
αναγκαία, θα μας τα δώσει ο Θεός.

Ακόμη μας κάνει εντύπωση ότι μαζεύουν τα περισσεύματα με σκοπό, όπως 
σημειώνει ο ευαγγελιστής Ιωάννης, να μην πάει τίποτα χαμένο, αλλά και για να 
έχουν οι Μαθητές μια πιο χειροπιαστή ανάμνηση του θαύματος. Σπουδαίο 
οικολογικό μήνυμα.

Τέλος, όπως έχω ακούσει από κάποιον αναλυτή, το θαύμα του πολλαπλασιασμού 
συντελείται συνεχώς, αφού ένας σπόρος, όταν καλλιεργηθεί, δίνει πολλαπλάσιους 
άλλους και με τον τρόπο αυτό έχει διατηρηθεί επί χιλιετίες η ζωή πάνω στην γη.

Ακούμε τους φόβους ορισμένων πως η γη μας δεν μπορεί να θρέψει τα 
δισεκατομμύρια του σημερινού πληθυσμού της. Όμως, οι περίοδοι πείνας που 
αναφέρονται στην ιστορία και η λιμοκτονία που συμβαίνει και σήμερα σε 
ορισμένες περιοχές μπορούμε εύκολα να δούμε ότι οφείλονται είτε σε ξηρασία, 
όπως αναφέρονται περιπτώσεις στην Παλαιά Διαθήκη, είτε στην άδικη 
εκμετάλλευση αδύναμων λαών από πιο ισχυρούς. Άρα, από αυτή την άποψη, θα 
έπρεπε να αφήνουμε να γεννιούνται όσοι άνθρωποι θέλει ο Θεός να έρθουν σ’ αυτή 
την γη και, εάν χρησιμοποιούμε τα αγαθά με ευχαριστία και δοξολογία προς τον 
Θεό, με σεβασμό προς την φύση και με κοινωνική δικαιοσύνη, Εκείνος δεν θα 
αφήσει κανέναν άνθρωπο να πεθάνει από πείνα.
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